



关爱残疾人 共享美好生活

促进残疾包容性社会 推动社会进步

我市开展国际残疾人日活动

运城晚报讯(记者 郝丽莎)今年12月3日是第34个国际残疾人日,主题为“促进残疾包容性社会,推动社会进步”。12月2日,市残联、市精神残疾人及亲友协会、市荣军医院联合开展国际残疾人日慰问活动,通过走访慰问、开展专题讲座等形式,为部分精神残疾人及亲友送去温暖和关怀。

活动现场,市残联、市精神残疾人及亲友协会负责人向30名精神残疾人的亲友代表发放大米、鸡蛋、食用油等慰问品,详细了解他们的生活近况和实际困难,并鼓励大家保持积极乐观的生活态度。随后,一行人实地走访了市荣军医院精神科,详细了解精神残疾评定的具体流程与开展情况。现场,医护人员依据患者既往病历资料和近期精神状态进行专业评定,并面对面讲解办理流程等内容。

此外,为提升残疾人家庭照护能力,市荣军医院医生以“精神障碍患者的家庭护理与康复”为题开展专题讲座。主讲人围绕如何做好病人的药物治疗和管理、如何掌握精神疾病是否复发、如何应对紧急情况等5个部分,以通俗易懂的语言进行细致讲解,既有专业理论支撑,又有实用方法分享。分享结束后,主讲人还逐一解答残疾人亲友提出的日常照护问题。



制图:李鹏

“今天不仅领到了慰问品,还学到了科学护理知识,心里感觉特别温暖。”一名精神残疾人亲友表示,这些实用的康复知识能帮助自己更好地照顾家人,助力早日康复。

“精神残疾人同样是社会的重要成员,希望通过此次活动,帮助残疾人家庭提升照护能力,让精神

残疾人和亲友在居家康复过程中做好自我保护与科学护理,坚持规范治疗。”市精神残疾人及亲友协会主席李彦军表示,希望精神残疾人能够树立自尊、自信、自强、自立的信念,逐步回归正常生活。下一步,协会将持续完善相关服务,为构建包容友善的社会环境贡献力量。

记者手记

从慰问物资的暖心发放,到专题讲座的干货分享,这次国际残疾人日活动,每一项举措都让精神残疾人及亲友感受到了温暖和力量。

“家庭是精神疾病患者最重要的支持系统,作为家属,了解如何有效地支持和照顾患者,不仅能帮助

他们树立信心,还能促进他们早日回归社会。”正如专题讲座中所提及的,家庭是精神残疾人康复的重要阵地,而社会的关怀则是他们勇敢前行的坚实后盾。

构建包容性社会,不能依靠单一

群体的孤军奋战,而需要全社会的携

手发力。希望能有更多社会力量加入关爱残疾人的行列,以平等视角消除偏见,以实际行动传递温暖,以暖心服务点亮希望。同时,也希望每个残疾人都能勇敢前行,在人生舞台绽放光彩,让残健共融的文明之花在河东大地绚烂绽放。记者 郝丽莎

实践课堂进企业 市妇联护航早教学子就业创业路

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月28日,市妇联组织运城幼儿师范高等专科学校早教系30名学生,走进山西樱子管家家庭服务有限公司和山西雅致丽人健康管理有限公司,开展就业创业服务高校行社会实践活动,为学生们送上职业成长“必修课”。

活动中,两家公司的负责人结合企业发展历程,简要介绍各自企业的业务范围、核心优势、行业定位及发展前景,使学生对家庭服务及健康管理行业有初步认识。同时,他们也表达了对高校人才的迫切需求,以及与高校深化合作、共育行业人才的意愿,希

望学生能来公司实习成长。

在工作人员的带领下,学生们走进家政企业开展现场实地观摩学习。在山西樱子管家家庭服务有限公司,学生实地观摩家庭保洁、母婴护理、育儿服务等重点业务,详细了解育婴师、陪伴师的职业前景和社会需求,对家庭服务领域有了更清晰的认识。在山西雅致丽人健康管理有限公司的家庭服务中心和孕产养护中心,学生感受到了家庭服务和孕产养护的科学性、专业性和暖心性,对企业搭建的全周期健康管理服务体系有了直观且深刻的认识。

活动期间,两家企业负责人还结

合自身创业经历,向学生讲述创业路上的挑战与收获,以及企业文化内核。他们还针对企业未来发展规划,详细阐述行业发展趋势与企业拓展方向,为学生指明职业发展潜在机遇。

此次活动通过“企业介绍+现场观摩+经验分享”的形式,为高校学子搭建了理论联系实际的实践平台,不仅让学生深入了解家政服务行业的发展前景,还明确了自身职业发展方向。市妇联相关负责人说,下一步,市妇联将持续发挥桥梁纽带作用,组织更多此类校企对接活动,支持和帮扶女大学生就业创业,同时为行业发展输送更多高素质专业人才。

◆ 播报 ◆

王府学校向盐湖区志愿者协会捐赠善款 助力志愿服务

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月28日,盐湖区志愿者协会受邀参加盐湖区王府学校举办的数科节颁奖典礼。王府学校将数科节中跳蚤市场爱心义卖活动所筹得的善款5032元,全额捐赠给盐湖区志愿者协会,用于各项公益慈善活动。

跳蚤市场爱心义卖是此次王府学校数科节的亮点活动之一。孩子们化身“小掌柜”,将闲置的文具、图书、玩具,以及精心制作的手工艺品、科技小作品等摆放在摊位上。他们用心推销商品,认真计算每一笔交易,体验“公平买卖”“资源循环”乐趣的同时,在心中深深埋下了乐于分享、热心公益的种子。

为表达对王府学校全体师生善举的感谢与敬意,盐湖区志愿者协会向学校赠送了一面锦旗。该协会会长张昌勤说:“这笔善款凝聚着每一位孩子的爱心和汗水。感谢王府学校的慷慨捐赠,更要感谢学校通过寓教于乐的方式,培养了学生的社会责任感。王府学校对公益事业的支持,为我们未来的志愿服务工作注入了更多动力。”

此次活动不仅展现了王府学校学子的才华与爱心,还是校社联动、共育新人的生动实践。孩子们亲手传递的爱心,将化作冬日里最温暖的阳光,照亮并温暖更多人。

盐湖区妇联

科学防艾 消除社会歧视

运城晚报讯(记者 陶登肖)今年12月1日是第38个“世界艾滋病日”,当天下午,盐湖区妇联联合盐湖区北城街道妇联在葡萄园社区开展“社会共治 守正创新 终结艾滋”防艾宣传活动。

活动旨在切实提升妇女艾滋病防治意识,普及科学防艾知识,消除社会歧视。活动现场,普法工作人员向居民发放宣传册、宣传品,并用通俗易懂的语言向市民讲解艾滋病的传播途径、预防措施及国家“四免一关怀”政策等,重点纠正“日常接触会感染”“感染者无法正常生活”等认知误区。

盐湖区妇联相关负责人表示,艾滋病防治需要全社会共同参与。下一步,将持续发挥巾帼宣传优势,常态化开展科普宣传与关爱服务,提升妇女防病意识和自我保护能力,以科学防控筑牢健康屏障,守护每一个生命在阳光下健康绽放。

运城公路分局长直公路超限检测站 政策宣传 护航司机安全

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,为进一步宣传货车司机护航行动政策,运城公路分局长直公路超限检测站检测员在检测线张贴、发放“货车司机护航行动政策明白卡”。据统计,累计张贴、发放“政策明白卡”80余份。

“政策明白卡”上印有护航联系方式、政策适用范围、救助内容等,检测员还引导司机扫描卡上的二维码,一键直达政策解读页面、在线办理业务、掌握救助政策等,实现“掌上知政策、线上办服务”。

此外,长直公路超限检测站检测员还积极向司机们宣传治超政策,并提醒司乘人员注意安全,强化驾驶员的依法运输意识和安全驾驶意识。